Méteren
Conseil Municipal du 15/02/2023
2023

	Procès-verbal


L’an deux mil vingt-trois, le 15 février à dix-neuf heures trente, le Conseil Municipal de la commune, dûment convoqué, s’est réuni en session ordinaire à la mairie, sous la présidence de Madame Elizabeth BOULET, Maire. La convocation a été faite le 03 février 2023 et affichée à la porte de la Mairie conformément à la loi.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice au jour de la séance : 19.

Présents : Mmes et MM. Elizabeth BOULET, Benoît FACHE, Dorothée PINCHON, Jean-Michel VERRIER, Patrick DEBRUYNE, Isabelle BENEZECH, Catherine DUNABIN, Chantal RAES, Sylvie POLLET, Christophe GOMBERT, Emmanuel WECXSTEEN, Dominique PONSEEL.
Absents excusés : Stéphanie DESCAMPS procuration à Jean-Michel VERRIER, Hélène BLERVAQUE procuration à Patrick DEBRUYNE, Nathalie LAUWERIER procuration à Benoit FACHE, Marylène CLEENEWERCK procuration à Chantal RAES, Damien HERREMAN, Marc BEDELE, Elie LOUCHART-DETHOOR. 

Secrétaire de séance : M. Benoit FACHE

La présente séance du conseil municipal se tient dans la salle d’honneur de la mairie. Madame le Maire propose d’élire le secrétaire de séance. Devant l’approbation de tous, M. Benoît FACHE est désigné secrétaire et procède à l’appel nominatif des conseillers.
1. Approbation du procès-verbal de la réunion de Conseil Municipal du 23 janvier 2023
Le procès-verbal de la réunion de Conseil Municipal du 23 janvier 2023 a été communiqué à tous les conseillers. Madame le Maire propose aux membres du conseil de l’approuver, ce qui est fait à l’unanimité. C’est ce document, signé par le Maire et le secrétaire de séance, qui tient lieu de registre des délibérations et est mis à disposition sur le site internet de la commune.
2. Compte-rendu des décisions prises par le Maire
Par délibération en date du 23 mai 2020, conformément au Code Général des Collectivités Territoriales et plus particulièrement son article L2122-22, le Conseil Municipal a délégué au Maire certaines attributions. Le Maire doit rendre compte de ses délégations à chacune des réunions obligatoires du conseil municipal. Les décisions prises depuis le dernier conseil sont recensées dans la délibération ci-dessous.

Au préalable, Madame le Maire informe des décisions prises en matière de droit de préemption urbain par le Président de la Communauté de Communes de Flandre Intérieure :
	N°
	Date avis mairie
	Bâti
	Vendeur
	Adresse
	Section
	Intérêt
	Décision

	3
	27/01/2023
	oui
	DEPORCQ-PLATEEL Marie-Thérèse et co-indivisaires
	17 Rue des 4 Fils Aymon
	C 835
	non
	renonciation

	4
	27/01/2023
	oui
	DEPORCQ-PLATEEL Marie-Thérèse et co-indivisaires
	Rue des Charmilles
	C 1107 et C 1106
	non
	renonciation

	5


	03/02/2023
	Oui
	MILLE Serge et Nathalie
	24 Rue du Moulin
	ZK 297
	non
	renonciation

	6


	03/02/2023
	non
	SYX Anne-Marie (Belgique)
	675 Rue de la Fontaine
	ZH 343
	oui
	renonciation


Délibération n° DL2023-07 : Communications du Maire
Madame le Maire communique l’état des délégations de pouvoir consenties par délibération du 23 mai 2020 pour la période du 18 janvier 2023 au 15 février 2023. 
1) Délivrance ou reprise de concessions au cimetière :
	Date


	
	Durée
	Type
	Cimetière
	Titulaires
	Bénéficiaires

	19/01/2023
	
	30 ans
	Cavurne
	Bourg
	M. et Mme DUBORPER Jean-Pierre
	M. et Mme DUBORPER Jean-Pierre


2) Préparation, passation, exécution et règlement des marchés publics et de leurs avenants, dans la limite de 90 000 €HT pour les fournitures et services et 500 000 €HT pour les travaux :
	Date
	Nature du marché
	Titulaire
	Montant HT

	07/02/2023
	Avenant restructuration de la mairie – Maîtrise d’œuvre
	SARL Agence

 Nathalie T’KINT
	6 504,05 €


Le Conseil Municipal PREND ACTE de ces décisions. 
3. Accord définitif pour la réalisation de travaux d’effacement et d’enfouissement des réseaux de la rue des Charmilles
Madame le Maire annonce que pour le sujet suivant qui est celui du chantier de la rue des Charmilles, deux représentants du SIECF sont présents. Il s’agit de Jean-Louis CADART, Technicien en charge du suivi des travaux et Laurent VANPOUILLE, Vice-Président du SIECF.

Madame le Maire rappelle qu’un avenant d’un montant de 56 000 € pour le chantier général de la rue des Charmilles a été présenté à la mairie de Méteren. Cela représente une hausse de 25 à 26 % du montant total et amène un impact important sur le financement du chantier.
Il avait été décidé en fin d’année 2021 de fiscaliser ce chantier sur quatre ans et d’augmenter la contribution des Méterennois au niveau de la taxe foncière.

L’année 2022 ayant déjà été fiscalisée, soit la contribution sur les années restantes seraient augmentées, soit la loi le permettant, une année de fiscalisation serait ajoutée.

Le Conseil Municipal ayant manqué d’explications et n’étant pas satisfait des propositions, des rencontres ont été faites avec le SIECF afin de mieux comprendre cette  hausse et si possible l’atténuer.
Le contexte de 2021 était différent (pas de guerre en Ukraine) et depuis, les marchés du SIECF ont augmenté de 15 %. De plus, les demandes particulières de certains riverains ont fait évoluer la nature des travaux. 

Une concertation a été faite avec le SIECF afin de réduire la facture globale. Le SIECF a proposé de prendre en charge toute la partie « études » présentée dans le devis. Le SIECF a négocié avec ses prestataires. Le montant a donc pu être baissé à 47 354,57 €. L’augmentation estimée de 25 % passe à une augmentation de 20 %.  Madame le Maire remercie le SIECF pour ce geste. 

Comme le Conseil Municipal n’acceptait pas de faire peser la hausse sur la fiscalisation, un compromis a été trouvé. Madame le Maire propose que la décision qui a été votée fin 2021 (phase 1)  reste inchangée mais que le reste (phase 2) soit pris en charge par la commune et budgétisé sur trois ans. 
Monsieur Laurent VANPOUILLE approuve la présentation orale faite par Madame le Maire.

Monsieur Benoit FACHE demande si les montants peuvent changer sur les années à venir. Monsieur Laurent VANPOUILLE assure que les montants fixés aujourd’hui ne peuvent pas évoluer et resteront les mêmes. Il ajoute que le chantier ne durera pas deux ans.

Madame le Maire ajoute que le chantier devrait commencer en mars avec les travaux d’effacement jusque juin. La CCFI s’engage de son côté à effectuer les travaux de trottoirs en juillet-août durant les vacances scolaires. 

Monsieur Jean-Michel VERRIER demande si des réunions de chantier seront programmées. Monsieur Laurent VANPOUILLE assure qu’il s’en tiendra une chaque semaine.

Madame le Maire demande quand aura lieu la phase de « signature des conventions » avec les riverains. Monsieur Laurent VANPOUILLE répond que dès que le SIECF aura fait son étude à ce sujet suite au Conseil Municipal de ce soir, la phase sera lancée.
Madame le Maire ajoute que la mairie attend l’ensemble des réponses des riverains au sujet du courrier leur demandant d’indiquer le sens de circulation préféré.

Madame le Maire ajoute qu’il n’est pas prévu de travaux d’assainissement de la part de NOREADE rue des Charmilles, qui possède un réseau unitaire et non séparatif. Toutefois, les riverains ont été invité à supprimer leurs fosses sceptiques et à vérifier leurs branchements.  

Monsieur Laurent VANPOUILLE précise que concernant l’éclairage public, une gradation sera mise en place. Cela engendrera une économie d’énergie. Cette gradation peut être cumulée à une détection de présence. Madame le Maire ajoute que cette gradation n’est possible que sur un système d’éclairage récent.

Madame le Maire ajoute que le prochain chantier qui concernera la rue du Commandant Clemmer devrait être programmé pour 2026.

Elle poursuit en précisant que chez les riverains de la rue des Charmilles chez qui l’enfouissement ne pourra se faire en terrain meuble (espace vert, bordures..), l’enrobé qui sera découpé sera refait à l’identique. Pour rappel, un constat d’huissier sera fait avant les travaux.
Délibération n° DL2023-08 : Accord définitif pour la réalisation de travaux d’effacement et d’enfouissement des réseaux de la rue des Charmilles
Madame le Maire rappelle que la commune de METEREN est membre du SIECF.

Le SIECF est un syndicat intercommunal à vocation multiple. A ce titre, il exerce une compétence d’autorité organisatrice de distribution publique d’électricité, il est propriétaire des réseaux basse et moyenne tension. Il a confié l’exploitation de ce réseau électrique à ENEDIS, par le biais d’un traité de concession.

Le SIECF exerce également sur le territoire de la commune, la compétence IRVE.

Madame le Maire rappelle que la commune a sollicité le SIECF pour la réalisation de travaux d’effacement et/ou d’enfouissement Rue des Charmilles. Ces travaux entrent dans le cadre de l’article 8 du contrat de concession signé entre le SIECF et ENEDIS.

La maitrise d’ouvrage est assurée par le SIECF et la maitrise d’œuvre par les services techniques du SIECF.

Madame le Maire rappelle que les aménagements en matière de voirie, sont à la charge de la commune et/ou de la Communauté de Communes.

Madame le Maire informe l’Assemblé que le SIECF a donné un accord de principe pour la réalisation de ces travaux.

Madame le Maire demande au Conseil Municipal de donner un accord définitif pour la réalisation de ces travaux.
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal :

( APPROUVE à l’unanimité  le projet exposé dans la présente délibération,
( DONNE un accord définitif pour la prise en charge, par la Commune, de la part résiduelle qui se décompose ainsi :
	
	Cout total prévisionnel des Travaux (en € HT)
	Cout total prévisionnel des Travaux (en € TTC)
	Part à charge prévisionnelle de la commune 80% à charge de la commune (en € HT)

	Réseau de distribution publique d’électricité
	55 943,21 €
	67 131,85 €
	44 754,57 €

	
	2 600.00 €
	3 120.00 €
	2 600.00 €

	TOTAL
	58 543.21 €
	70 251.85 €
	47 354.57 €


( SOLLICITE le SIECF pour un étalement de la participation de 47 354.57 € sur 3 exercices comptables.

( PRECISE que la participation sera budgétée pour un montant annuel de 15 784,85 € les deux premières années et 15 784,87 € la troisième année.
( AUTORISE Madame le Maire à signer une convention avec Monsieur le Président du SIECF relative à la réalisation de ces travaux et à leur prise en charge.
( NOTE que les aménagements en matière de voirie, sont à la charge de la Commune et/ ou de la Communauté de Communes.
4. Questions diverses
Le SIECF est en train d’implanter deux bornes pour les véhicules électriques sur la commune. La mise en place d’une borne lente sur le parking de la rue de la Fontaine est en cours. La mise en place d’une borne rapide doit être effectuée aux alentours de la Place. L’implantation face au presbytère qui avait été retenue au départ n’est pas possible à cause de la pente de la voirie. Cette dernière empêche techniquement la mise en place, notamment à propos des normes PMR. 

Madame le Maire, après l’avis du SIECF, propose que les trois places devant le salon de coiffure, deviennent deux places réservées à la borne rapide et qui seront aux normes PMR. 
Délibération n° DL 2023-09 : Changement d’emplacement pour l’implantation d’une borne de recharge pour véhicules électriques et hybrides
Vu l’arrêté préfectoral du 24 juin 1966 portant création du SIECF,

Vu l’arrêté préfectoral du 29 décembre 2017 portant sur les nouveaux statuts du SIECF,

Vu la délibération du Comité syndical en date du 4 juillet 2022,

Vu le schéma directeur des IRVE (SD IRVE) mutualisé entre le SIECF TE FLANDRE et la CC Flandre Lys, 

Madame le Maire rappelle que la commune est membre du SIECF Territoire d’énergie Flandre. Le SIECF est un syndicat intercommunal à vocation multiple, la commune adhère notamment à la compétence infrastructure de recharge pour véhicule électrique (IRVE). 

Madame le Maire signale que la commune a sollicité le SIECF pour la pose d’une borne (borne 22kVA 2 points de charge par borne) en haute de la rue des écoles, en attendant le réaménagement de la centralité du village.

Le SIECF nous signale que l’implantation qui avait été retenue au départ ne pourra pas être possible. En effet, la pente de voirie ne convient pas aux normes PMR pour ce type d’emplacement.

Sur avis du SIECF, Madame le Maire propose que les trois places devant le salon de coiffure Rue de l’Haeghedoorne, deviennent deux places réservées à la borne rapide.

Après cet exposé et en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité :

( APPROUVE définitivement le projet exposé dans la présente délibération,

( DONNE UN ACCORD définitif pour la mise en place de la borne rue de l’Haeghedoorne,

Fait et délibéré en séance les jour, mois et an susdits.

Avant de conclure la réunion, Madame la Maire propose de fixer la date du conseil municipal pour le budget le 16 mars 2023 à 19h. 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h15. 

Le secrétaire de séance, 





Le Maire, 

                      Benoît FACHE



                                  Elizabeth BOULET
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